

国庆庆祝大会首场联合演练结束

首都国庆60周年北京市筹委会新闻发言人向记者介绍,昨天零时:天安门地区举行了包括阅兵、群众游行和背景表演内容的国庆庆祝大会首场联合演练。

据介绍,整饰一新的长安街上首先进行的是受阅部队阅兵式和分列式的演练,紧随其后的是由群众和彩车组成的群众游行队伍。与此同时,广场上进行背景表演的中小學生通过翻动手中的花束,变换着各种图案。本次联合演练重点磨合各游行方阵的内部衔接,以及受阅部队与群众游行之间的协调配合。两个多小时的演练全面检验了各方组织保障及指挥运行工作,达到了预期目标。

首都国庆60周年北京市筹委会新闻发言人最后表示,国庆演练虽然是为了最大限度地减少扰民而安排在夜间进行,但是对市民出行,特别是对周边居民生活还是造成了一定影响,为此对广大群众的理解支持表示衷心的感谢。

训练有多严?

1小时不动,2小时不晃 3小时不倒,40秒不眨眼



被誉为“空中雄鹰、陆地猛虎”的空降兵方队在阅兵村训练,他们手里拿的是09式5.8毫米自动步枪

整齐划一就是这样做到的

在阅兵村国庆受阅部队训练场记者看到,方队在进行阅兵式训练时,很多排面都拉起5条白线,在几百人的方队里犹如跳动的“五线谱”。海军学员方队长刘汉军大校解释说,“五线”为头线、胸线、枪线、手线和脚线,只有每个排面的这5条线齐了,整个方队才能达到整齐划一。

二炮装备方队官兵 全面展示新型导弹

新中国成立60周年前夕,记者走进阅兵村,来到第二炮兵装备方队中间,与这些英雄团队和尖端武器进行亲密接触,了解受阅官兵鲜为人知的训练生活。

方队数量和编队队形都有看点

在阅兵村采访,最牵扯眼球的莫过于训练场那轰鸣不止的滚滚铁流。陆、海、空、二炮主战装备亮相,叫得上名字的,叫不上名字的新式武器让人目不暇接。与1999年国庆50周年阅兵相比,今年国庆阅兵,第二炮兵装备方队将再次高调亮相,全面展示新型导弹武器装备。今年,受阅方队的数量和编队队形上,都有新看点。

在1999年的阅兵分列式上,受阅常规导弹鲜红的战斗部、洁白的弹体给人们留下了深刻印象。今年国庆阅兵中,受阅的战略导弹方队还将给人既新颖又神秘的视觉感受。

车辆驾驶最小误差不超过0.05秒

素有“科技之师”美称的第二炮兵装备方队,坚持科学施训,尽展“精兵”风采。

参加今年国庆阅兵的第二炮兵官兵全部由一线作战部队的骨干抽组,大都经过重大任务和演习的锤炼,政治素质强、学历层次高,执行特殊任务经验丰富。

训练要求精,车辆驾驶训练中,规定误差不超过0.15秒,其中一项最小误差不超过0.05秒,要求极其严格。在训练方法上,官兵们充分发挥科技力量强的优势,研制了电子测速、标齐检测、油门限位器、标齐镜等驾驶训练辅助器材11套,实现了横向和纵向整齐度的精确测量,使阅兵训练达到了事半功倍的效果。

“首长好”“为人民服务”练了数千遍

战略导弹装备方队官兵军姿训练的标准是:1小时不动,2小时不晃,3小时不倒,40秒不眨眼。“首长好”“为人民服务”,这两句答词一共8个字,但是从吐词到发音,受阅人员练习了数千遍。从阅兵式到分列式,一共几十个分解动作,每一道程序、每一动作,官兵们都模拟练习了上百遍。夏天天气炎热,为了保持车辆稳定的状态,官兵们不使用驾驶室里的空调,车里的温度最高时能达到近60摄氏度。尽管坐在车内汗如雨下,但他们纹丝不动。

本版图文据新华社、《法制晚报》

首次组建三种方队受阅 空降兵受阅部队

在国庆60周年阅兵的受阅部队中,有一支阵容强大的部队备受注目,这就是中国空军空降兵部队。据了解,今年的国庆首都阅兵,是空降兵部队首次组建徒步方队、战车方队和直升机梯队参加受阅。

位于空军某机场的阅兵村内,空降兵方队的战士们仍在进行艰苦的训练。据参加阅兵训练的空军空降兵某部指战员介绍,在训练中,“弹钢琴”、“肉丝袜”,一些大家耳熟能详的词,都被战士们加注了新的诠释。

脚面能“弹钢琴”

说起“弹钢琴”,我们首先联想到的是修长的手指掠过钢琴键盘。但在阅兵村,战士们却是用脚来“弹钢琴”的。

在排面行进的训练过程中,为了让战士们迈正步的动作更标准,教员会在训练中,采用“流水作业”的模式来细抠动作环

节。因此,在训练场上经常能够看到整个排面的战士练习正步,官兵们依次收腿出腿,定位准确,且衔接紧凑。“要是站在方队正前方,从远处看一整排战士们的脚面,就像钢琴键盘一样,所以战士们都说训练一年,脚面能“弹钢琴”了。”

战士脚穿“肉丝袜”

丝袜不再是女性的“专利”,在阅兵村里,战士们脚上也多了一双“袜子”。

在平时的阅兵训练时,空降兵方队的战士们都穿训练制式短裤。

如此下来,队员们在训练时,腿部就会直接遭到炎炎烈日的长时间暴晒。每个战士的小腿,早已被晒成了古铜色。而在高腰作训靴的“保护”下,战士们的脚裸以下都被捂得发白。

当队员们脱下靴子时,黝黑的双腿和

白皙的双脚形成了鲜明的对比。“队员们经常彼此开玩笑说,我们穿着白色的‘肉丝袜’呢!”中午休息时间,队员们把腰带当作枪,互相帮助纠正动作

空中梯队将飞过国贸三期

据报道,在10月1日的国庆阅兵中,陆、海、空三军航空兵部队将组成庞大的受阅机群,沿长安街方向飞过天安门广场。

某空中梯队机长孙凤阳说,近年来,长安街上的数座大楼,却成了受阅机群的一道试题。

“像建国门附近的国贸三期、北京电视塔、银泰购物中心,都是两三百米以上的超高层建筑,大批机群必须先从上空安全飞过,再降低飞行高度,以最佳观赏高度飞过天安门,其间给我们调整姿态的时间非常短。”孙凤阳说。

女民兵方队是所有方队中唯一队员没有队列基础的方队。为了尽快提高队员的动作技能,他一次次耐心地向队员传授训练方法,一遍遍精细地总结教学经验,训练

以来,他从未在晚上12点前睡过。一次做梦,他给队员做正步示范,结果一脚踏到墙上,脚趾肿了好几天。付出总有回报,女民兵方队的考核成绩一直排在前列。

引领所有方队前进的「龙头」 三军仪仗队方队

三军仪仗队方队是国庆阅兵的第一方阵。作为引领所有方队前进的“龙头”,万里挑一的仪仗兵们把正步当事业、当人生。

见到战士艾金玉时,他正端着一大盆刚洗完的衣服去晾农场,这已是一天中的第3次了。“训练强度大,衣服上都是汗渍。”艾金玉说,“需要勤洗勤换。”为了提高动作水平,艾金玉无时无刻不在训练自己,有时半夜想起教练讲的动作要领,就爬起来到洗漱间去体会。皮肤晒黑了,马靴磨透了,脚底也磨出了血泡,他却说:“为祖国展示军威,值!”

阅兵村里不少方队的教练员都来自三军仪仗大队,女民兵方队总教练张震就是其中之一。

1980年出生的张震,是所有方队总教练中年龄最小的。当兵10年,他参加了多项重大活动。2004年,公安系统举行阅兵,他被借调担任方队排面教练;2007年,全军新式服装发放仪式上,13个新式军服展示方队,他担任6个方队的教练;2008年,他又分别带领仪仗兵担负了奥运会开幕式表演和残奥会升旗任务。



特种兵方队官兵手持05式5.8毫米微声冲锋枪进行阅兵式排面训练